



**ΕΝΩΣΗ
ΛΙΜΕΝΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ**

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ Ε.Σ.Ρ.Ο

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 9 ΝΟΕΜΒΕΡΙΟΥ 2016

Η Γενική Συνέλευση της Ε.Σ.Ρ.Ο συνήλθε στις Βρυξέλλες στις 9 Νοεμβρίου 2016 και αφού διαπιστώθηκε απαρτία των μελών, ασχολήθηκε με τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης:-

1.- Προϋπολογισμός 2017 και εκλογή νέου Προεδρείου

Από την Γραμματεία της ΕΣΡΟ παρουσιάσθηκε ο προϋπολογισμός του 2017. Προτάθηκε η αύξηση της συνολικής εισφοράς των μελών κατά 2% ώστε η ετήσια εισφορά του κάθε πλήρους μέλους να ανέλθει στο ποσό των 35.344 ευρώ και κάθε μέλους- παρατηρητή στο ποσό των 11,781 ευρώ. Ο προϋπολογισμός έγινε αποδεκτός.

Στη συνέχεια η Γραμματεία ανακοίνωσε ότι η πλειοψηφία των μελών πρότεινε σαν μοναδικές υποψηφιότητες για την προεδρεία της Ένωσης για την επόμενη διετία 2017-2018, τους παρακάτω:-

- Πρόεδρος της ΕΣΡΟ, ο κ. Eamonn O'Reilly (Ιρλανδία)
- Α' Αντιπρόεδρος, η κα Annaleena Mäkilä (Φινλανδία) και
- Β' Αντιπρόεδρος, ο κ. Bernard Mazuel (Γαλλία)

Η Γραμματεία ζήτησε από την Ολομέλεια να υποβληθούν άλλες προτάσεις και αφού δεν υπήρξε καμία, το Σώμα επικύρωσε την πρόταση της Γραμματείας. Έτσι, για την επόμενη διετία Πρόεδρος της ΕΣΡΟ θα είναι ο Δ/νων Σύμβουλος του Λιμένος Δουβλίνου κος Eamonn O' Reilly, στον οποίο παρέδωσε εκείνη την στιγμή ο απερχόμενος Πρόεδρος κ. Santiago Garcia Mila (Ισπανία), κλείνοντας την θητεία δύο επιτυχημένων διετιών (2012- 2016).

Η Γραμματεία ανακοίνωσε επίσης τις εκπροσωπήσεις των μελών για την Διοικούσα Επιτροπή (Executive Committee) της ΕΣΡΟ καθώς και τις επιλογές της για τους Προέδρους των Τεχνικών Επιτροπών (Technical Committees).

Όσο αφορά τα αντικείμενα απασχόλησης των Τεχνικών Επιτροπών, έγινε διευκρίνιση ότι τα θέματα ISPS θα είναι αντικείμενο του Marine Affairs Committee και όλα τα άλλα θέματα ασφάλειας των λιμένων θα είναι αντικείμενο του Customs and Security Committee.

2.- Κρατικές Ενισχύσεις

Στην Γ.Σ προσεκλήθη να παρευρεθεί ο κ. Joachim Luecking, Υπεύθυνος του Τμήματος Κρατικών ενισχύσεων της DG-COMP της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ο κ. Luecking ενημέρωσε τα μέλη για τις μέχρι τώρα διαδικασίες, που αφορούν το υπό έκδοση σχέδιο των εξαιρέσεων από τις κρατικές ενισχύσεις για τα λιμάνια και τα αεροδρόμια της Κοινότητας.

Ο κ. Luecking εξήγησε, ότι ο πρώτος κύκλος των διαβουλεύσεων στην Επιτροπή έκλεισε τον Μάιο 2016 και η Επιτροπή ετοιμάζεται να κλείσει τον κύκλο διαβουλεύσεων για το δεύτερο σχέδιο μέχρι τις 8 Δεκεμβρίου. Ενημέρωσε ότι το σχέδιο είναι αποτέλεσμα εργασίας της Επιτροπής χωρίς να περιλαμβάνει τις απόψεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και ότι σε κάθε περίπτωση είναι βασισμένο στις προβλέψεις της Συνθήκης του 1958 όσο αφορά τις διευκρινίσεις τι θεωρείται κρατική ενίσχυση και τι όχι.

Η Γραμματεία της ESPO ανέφερε ότι παρακολουθεί το θέμα και θα καταθέσει τις απόψεις της ώστε να ληφθούν υπόψη στο υπό έκδοση δεύτερο σχέδιο διαβούλευσης.

3.- Προγραμματισμός δράσεων ESPO 2017

Η Γραμματεία παρέδωσε τον προγραμματισμό εργασιών των Τεχνικών Επιτροπών για το 2017 (το οποίο επισυνάπτεται ώστε να ληφθεί υπόψη από τα μέλη των Επιτροπών αυτών) και των δράσεων και εκδηλώσεων για την επόμενη χρονιά.

Γ.καστελλάνος

Εκτ/κός Διευθυντής